Nom Prénom : …………………………………………………………….
QUESTIONNAIRE 
Classe : ………………………


Ce questionnaire a pour objectif de connaître comment les élèves de lycée perçoivent l’utilisation de modèles et la modélisation, notamment en SVT. 

Vous ne serez pas noté pour ce travail (inutile de copier !).

Nous vous demandons de bien vouloir répondre à ce questionnaire avec sérieux et franchise, sans revenir en arrière une fois que vous aurez répondu à une question. Merci.

Question A
Les couples d'affirmations suivants se rapportent à la façon dont les scientifiques définissent les notions de modèles. 

Dans chacun des cas ci-dessous, donnez votre opinion en indiquant sur les échelles suivantes, si vous vous situez plus proche de l'affirmation A ou de l'affirmation B. Cocher une seule case pour chaque échelle. 
	Affirmation A
	
	Affirmation B

	Un scientifique doit veiller à ce que le modèle qu'il construit tienne compte de toutes les caractéristiques du phénomène qu'il étudie.


	
	Pour construire un modèle, un scientifique choisit de ne prendre en considération que certaines caractéristiques du phénomène qu'il étudie.

	Les modèles sont des idées

	
	Les modèles sont des constructions concrètes

	Un phénomène peut être décrit par plusieurs modèles.


	
	Un phénomène ne peut -être décrit que par un unique modèle.

	Un modèle est figé, il ne peut pas évoluer dans le temps.


	
	Un modèle peut être modifié, il est susceptible d'évoluer dans le temps.

	Un modèle ne peut jamais être utilisé pour faire des prédictions sur un objet ou un événement.


	
	Un modèle peut toujours être utilisé pour faire des prédictions sur un objet ou un événement.

	Il faut qu'un ensemble de scientifiques soient d'accord pour décider qu'un modèle est valable.
	
	Un seul individu peut décider qu'un modèle est valable.


Question B
Les affirmations suivantes se rapportent à l'utilisation que les scientifiques font des modèles. 

Pour chacune des affirmations ci-dessous, indiquez si vous êtes« plutôt d'accord» ou« plutôt pas d'accord» avec ces affirmations. 
	Les modèles scientifiques sont utilisés pour :
	Plutôt
d’accord
	Plutôt pas d’accord

	copier la réalité le plus fidèlement possible.
	(
	(

	décrire le phénomène que l'on étudie.
	(
	(

	décrire, d’un certain point de vue, le phénomène que l'on étudie.
	(
	(

	expliquer le phénomène que l'on étudie.
	(
	(

	prévoir le phénomène que l'on étudie.
	(
	(




Question C
Un élève de collège, Jonathan, utilise un logiciel (DIET) permettant de comparer les apports alimentaires et les besoins.
	Après s’être pesé sur une balance et mesuré sous une toise, Jonathan saisit dans le logiciel les valeurs des facteurs susceptibles d’influencer la dépense énergétique minimum (= métabolisme de base) :

Age = 15 ans  

Taille = 164 cm

Poids = 47 kg

Température corporelle = 37°C

Altitude = 400 m

A jeun = oui

Sexe = masculin
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Le logiciel affiche alors différentes valeurs, notamment :

Un intervalle de poids idéal = entre 46 et 56 kg

La surface corporelle = 1,48 m²

Le métabolisme de base = 6202 kJ
Souligner chaque mot (ou groupe de mots) en gras d’un trait :

· bleu pour ce qui correspond à des données réelles

· rouge pour ce qui correspond à l’interprétation des données réelles, faite à partir d’un modèle de SVT

	Le professeur demande aux élèves de construire, à l’aide des valeurs du logiciel, le graphe de l’évolution de leur métabolisme de base en fonction de l’altitude. 

Jonathan réalise le graphe ci-contre.

A la question « Quel sera votre métabolisme de base au sommet du Mont-Blanc (4807 m) ? », quelle réponse choisiriez-vous à la place de Jonathan ? (Cocher une case)
( 12614,43 kJ

( Environ 12500 kJ

( Je ne sais pas car je déteste la montagne : je n’irai jamais au sommet du Mont-Blanc
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